Задания школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников 

2016 -2017 учебный год

ХИМИЯ  9 класс

Время проведения – 90 минут 

Перечень разрешенных технических средств, справочных материалов: Периодическая система химических элементов Д.И.Менделеева;   калькулятор, карандаш

Задание №9-1.     (6 баллов) 
 Металлы А и В принадлежат к одной и той же группе и к одному и тому же периоду ПСХЭ. Оба металла имеют желтый цвет. Металл А из наиболее химически активных металлов, металл В относится к наиболее пассивным металлам. С древних времен металл В применялся для изготовления ювелирных украшений. Практически все соли металла А растворимы в воде. Определите, о каких металлах идет речь.

Задание №9-2.     (5 баллов)

Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

      1           2                   3

Сa → СaO → Сa(OH)2 → СaCI2

К уравнению реакции 1 составьте схему электронного баланса. Укажите окислитель и восстановитель.

Уравнение реакции 3 напишите в молекулярном, полном и сокращённом ионном виде.

Задание №9-3.     (8 баллов)

Разгадайте кроссворд:

По горизонтали
1. наука о химических элементах
4. первый элемент периодической системы элементов
5. элемент главной подгруппы второй группы, четвёртого периода периодической системы химических элементов Д. И. Менделеева, с атомным номером 20
6. химический элемент обозначающий серебро

По вертикали
2. микрочастица, образованная из двух или большего числа атомов 
3. мягкий металл серебристо-белого цвета, быстро окисляющийся на воздухе. 
4. способность атома к образованию химических связей 
7. количество вещества системы, содержащей столько же структурных элементов, сколько содержится атомов в углероде-12 массой 0,012 кг

Задание №9-4.     (6 баллов)

Используя только раствор щелочи, сульфат меди (II), цинковую пластинку и продукты превращения этих веществ,  приведите 3 типа реакций: разложения, обмена и замещения. Проиллюстрируйте свой ответ уравнениями реакций.

Задание №9-5.     (12 баллов)

Через раствор массой 50 г с массовой долей иодида натрия 15 % пропустили избыток хлора. Выделился иод массой 5,6 г. Определите выход продукта реакции.
Желаем успеха!


